

2018年10月13日天津宝坻区党务工作者面试试题解析（考生回忆版）

1.对于网络低俗化，你怎么看？

【解析】

网络的出现给人们带来了不少便利，成为人们获取信息的重要渠道，网络的高速发展也不可避免的呈现出弊端，最为突出的弊端是其传播内容的低俗化，对此我们应该高度重视。

网络低俗化是指那些违背社会公序良俗的事物在网络上公开宣扬和传播的一种网络文化形式。对于网络为什么出现低俗化，我认为有以下几个原因。

第一，受众为寻求自身感官刺激而选择低俗。随着经济文化的发展，人们的思想已经不再像过去那样保守，而是渐渐趋向开放，一些人体内本来隐藏着的低俗因子在没有太大的限制环境里过度释放。

第二，互联网作为一个线上大环境，目前我国相关法律法规不健全，监管力度不到位，加速了网络低俗化。

第三，媒体为自身经济利益而造就低级趣味。媒体为自身经济利益，刻意甚至虚假的炒作，一些低俗文化正通过这些媒体污染人们的眼睛。

为了更好的规范网络文化，我认为应该从以下几个方面入手。

第一，政府加大网上对低俗文化的舆论监督力度，鼓励、支持举报网络低俗文化的现象，监控网络媒介平台，严厉打击网络低俗文化，杜绝严重危害人民健康生活和社会风气的网络低俗文化。

第二，加大审查力度。对网络传播的内容进行严格的审查，对那些有害的信息进行删除，过滤和屏蔽或者直接关闭传播有害信息的平台。

第三，倡导媒体的自律性。对互联网的管理，我们应该形成国家倡导，行业自律，社会监督的良性循环。作为网络媒体机构应当加强自身的管理，不断的完善媒体制度。作为从业人员也要自律，不传播会对公众产生不利影响的网络内容。

第四，提高网民的素质。我们要从根源上解决网络文化低俗现象，就要从网民身上下手。网络媒体主要针对的是网民，我们要进行釜底抽薪，只有提升了网民的素质，才能让网民不去传播低俗的网络内容，才能自行抵制网络低俗文化，才能自觉监督网络媒体。

我相信只要通过政府引导，媒体自律与民众监督，加强三方的合作与监督，一定会创造出一个和谐美好的网络环境。

2.双城双创即创建国家卫生城市和建设国家健康城市进社区宣传，领导把这件事交给你，你怎么做？

【解析】

全面开展创建国家卫生城市与建设国家健康城市工作，打造宜居生活环境和社会发展环境，满足居民健康需求，是实现城市建设与人的健康协调发展的需要。然而，无论是创建国家卫生城市还是建设国家健康城市，都离不开广大市民的积极参与。

首先，制定宣传方案。根据辖区居民具体情况，选择周六下午，在社区活动中心组织召开宣讲会。并在活动召开前通过官方公众号、官方微信、社区宣传栏发布通知，保证宣传效果。邀请社区及街道领导参加活动并发言，提前告知活动时间及场地地点。做好宣传物资如宣传单页、音响话筒、桌椅板凳、矿泉水、礼品等统计，做好财务预算，报领导审批。

其次，在活动进行中把握进程，做好突发事件应急措施。宣讲会开始前，提前进入场地布置，确定音响设备效果。在场外设置引导牌，方便群众入场。活动进程中设置问答环节，并给予小礼物，增强群众参与积极性，通过轻松的方式帮助大家了解双城双创。并积极做好影像资料采集，以便后续工作中进行借鉴。

最后，做好收尾工作，总结经验。安排人员帮助清理会场，恢复成之前整洁的环境。宣传人员对此次工作进行总结和报道，将新闻发布在官方网站、官方微博等平台，进一步扩大影响，形成全民共享共建双城双创氛围。

3.你组织党员开展提高精神素质活动，有党员积极性不高，经常迟到早退，你怎么处理？

【解析】

党员应该积极参加关于党员的活动，提高自身的精神素质，而我作为此次组织者，在组织活动的过程中，出现党员积极性不高、迟到早退的情况，我应该尽自己的能力尽快解决这个问题。首先调查原因，找单位有经验的党员同事、党龄比较长的党员，采用面对面交谈的方式了解一下他们对于党员参加活动积极性不高的意见，同时选取党员代表召开一个座谈会，多种方式全面的了解原因。

原因可能有以下几个，第一，可能是因为我组织的活动形式不够吸引人，党员们不想参加枯燥的活动。如果是这样的话，那我会积极的改进。我会从网络上查询比较新颖的党员活动的形式，比如可以借鉴抖音视频中的形式；也会向兄弟单位学习经验，了解一下他们是组织了什么类型的活动；与此同时，积极听取党员们的意见，希望举办什么类型的活动形式。这样我以后组织活动的时候，就会有目标有方向，让大家能够比较愉快的参加活动。

第二，可能是因为我前期宣传不够，很多党员都不知道活动开始的时间、结束的时间、地点等。如果是这样的话，那我以后组织此类活动的时候，会采取多种方式积极宣传。我会采取在单位的宣传栏张贴海报的形式，方便大家及时的看到，对于时间地点的部分用红色的笔醒目的标注；也会在单位的官网上，以动态图标的形式呈现，当大家打开官网的时候，第一时间看到这个活动；另外也会通过单位的领导下发文件的形式，确保一一通知到党员。

第三，可能是因为党员们没有认识到此类活动的重要性。如果是这样的话，那我就积极召开党员们的座谈会。在座谈会召开的过程中，设计优秀的党员代表发言、党员讨论交流的环节，对我们的党员进行宣传教育。让党员们领会到这类活动还是十分重要的，应该积极参加。另外在座谈会上也会明确指出，如果积极参加会有小礼物，比如雨伞、签字笔等送给大家做纪念；如果不积极参加，总是迟到早退，会被记录下来，影响晋级、奖金等。

我相信通过以上的对策，我们的党员们能够积极参加党员活动，不会迟到早退，会努力提高自身的精神素质，更好的为单位做出自己的贡献。